

村官当的好,大学生破格进事业单位

服务期满的16名“三支一扶”优秀生走上新岗位

□晚报记者 辛晓青 实习生 胡永杰

本报讯 昨日,记者从市人力资源和社会保障保障局了解到,16名大学生村官在两年的服务基层工作中表现优秀,被破格安置到了所在县(市)的事业单位就业,这是我市首批享受破格安置就业待遇的大学生村官。

我市自2006年启动高校毕业生支农、支教、支医、扶贫计划以来,共接收“三支一扶”高校毕业生248名。2008年~2009年,我市又组织了1700名高校毕业生服务社区、服务农村,相关大学生服务内容、生活待遇与“三支一扶”大学生相同。

据介绍,为鼓励更多的优秀大学生服务基

层,2009年9月,我市出台新政,凡通过公开选拔进入社区、服务农村的高校毕业生,两年服务期内年度考核均为优秀的,服务期满后,将100%确保就业。目前,2006届、2007届“三支一扶”大学生已经服务期满,经过严格考核,有16名大学生被评为优秀,99名被评为合格。

春节宠物寄养行情看涨

□晚报记者 张竞映 汪永森 实习生 王玲

本报讯 春节长假,有人回家探亲,有人旅游过年,宠物在家怎能不担心?昨日,记者从宠物市场了解到,春节期间宠物寄养行情火爆,价格上涨300%。

“春节期间主要提供寄养服务,洗澡美容之类的正常业务要暂停,初五才会恢复正常。”记者联系多家宠物店得知,市民寄养的多为犬类,寄养价格根据宠物体型大小和寄养时间计算。安琪宠物会所工作人员常女士说,这段时间寄养预订开始增多。

“寄养费用10元到60元不等,比如,吉娃娃一天15元,贵宾20元,松狮40元。”顺河路一家中档宠物生活馆的店员说,大年三十、初一、初二价格会比平日上浮,最高达到300%。

郑州奇星犬舍的张先生提醒市民,对于平时没有进过笼子,一进笼子就叫的宠物不建议寄养,因为鞭炮声惊吓到宠物,可能会出现扰民的情况。而宠物平时不以狗粮为主要食物的话,也不建议寄养。

268路公交2月11日运营

□晚报记者 张华 通讯员 杨超群

本报讯 郑州公交三公司2月11日开通268路公交车。线路走向:南环路—大学南路—绕城路—华美石材路。具体站位为:从南环路京广路站发车途经大学南路南环路站—大学南路荆胡站—大学南路马沟站—大学南路烟墩坡站—大学南路绕城路站—绕城路铁三官庙站—绕城路王宁庄站—绕城路郭家咀站—绕城路芦村河站—绕城路杨楼站—杨楼村北站—杨楼村南站—杨楼村站。首末班时间为:7:00~18:30,票价:1元,A、B、C、D四种公交卡可乘。

二七区科协科普冬令营开班

□晚报记者 詹莉莉 通讯员 张欣

本报讯 昨日上午,二七区科协科普冬令营在建中街办事处保全社区正式开班。科协组织离退休老教师为辖区小学生免费进行科普教育。

第一堂课上,老师们给孩子们上手工课,他们用红纸手把手教小朋友们学习剪纸的基本功,教孩子们用橡皮泥制作手工艺品。不大工夫,几个小朋友就掌握了简单的剪纸技巧,他们把剪好的春字、蝴蝶,展示给大家。所有的孩子都在其乐融融的气氛中学习着剪纸的基本功。

自学考试新开义务教育专业

□晚报记者 张竞映

本报讯 我省上半年自考网上报名时间已确定,2月22日上午9时至3月7日18时,考生可以登录河南招生考试信息网(<http://www.heao.com.cn/main/html/>)报名。

据悉,从今年上半年开始,我省将面向社会开考义务教育专业(专科和独立本科段),分为初中语文、初中数学、初中英语和小学教育四个方向,试点期间东北师范大学为主考学校。报名由县级教师学习与考试服务中心统一组织,不接受个人单独报考。

百虎拜大年

七旬老人潜心苦练10余年 100种“虎字”活灵活现



“写这幅字差不多花了一天的工夫,查资料研究这100个虎字用了10来年。”昨日,家住陇海西路的72岁老人马青坡带着《百虎图》来到本报,要给绿城市民拜年。图上每个虎字的写法都不同,有的在奔跑,有的在搏斗,百姿百态、虎虎生威,又都透着灵气。马青坡曾是周口财经职工中专教师,原来一直教授书法课,退休在家有空的时候就爱练书法,为了通过书写虎字来突出虎的百种形态,展现虎字的线条美,10余年来翻阅了很多资料,用坏的笔不计其数。

晚报记者 汪永森 董洪刚 实习生 王玲 张芬芬/文 晚报记者 廖谦/图

挖恐龙、组装机器人、看4D新影片、“私密小屋”诉说青春烦恼

科技馆里新添不少“好玩意”

为了让市民在春节期间了解更多的科普知识,经过近两个月的紧张筹备,科技馆不少新项目昨日正式向市民开放。私密小屋、考古专家、机械师等,这些新内容该怎么玩呢?晚报带你先一睹为快。

晚报记者 李丽君 实习生 叶玉芳/文 晚报记者 常亮/图



新看点一:“私密小屋”诉说青春的话题

改变最多的要数三楼的生命科学展区。为了使生命科学展区展示内容更丰富、更系统,科技馆在生命科学展区增设了中小学生青春发育期的内容,一个个色彩鲜艳的“女生私密小屋”“男生私密小屋”“青春期安全知识电话亭”,充满了青春气息。

每个小屋可容纳一人,里面各有一个多媒体,用很生动的同龄人日记方式为处在青春期的孩子讲述青春期发育知识。许多家长不知道或者不好意思对孩子进行青春期教育,这种方

式可以科学的让处在青春期的孩子正确的认识自己。

新看点二:体验考古专家挖掘恐龙

想知道考古专家是怎样把恐龙的骨骼从深埋的地下挖掘出来并组装起来的吗?同样在三楼的动手园区就能让你实现梦想,不仅如此,馆内还准备了特制的恐龙化石,只要你有耐心又细心,也可以从“土”块内发掘出来一只恐龙哦。同时,该区域还新增了机器人组装,喜欢机器人的小朋友,可以现场体验一把当小小机械师的快乐。

新看点三:4D新影片《狂野复活夜》

4D影院除了播放《史前历险》《鼠老三进城记》《海龟之旅》等经典影片,又引进了新片《狂野复活夜》。

在史前博物馆里陈列着各种时期的恐龙化石,天外陨石,其中有一块来自天外的陨石,这颗陨石蕴藏着巨大的未知能量,突然有一天,陨石迸裂,迸发来自天外的奇特力量,这种力量使得博物馆里的一只小龙的化石复活,从此疯狂的一夜开始了……

要特别提醒家长和小朋友,4D影院放映时间为上午10时至12时,下午1时30分至5时,7部影片每20分钟一场交替放映。

新看点四:看图片学安全健康知识

青少年的行为方式、生活方式和卫生习惯,很可能对他们一生产生深远的影响。为了让孩子们从小养成良好的生活习惯,建立健康的生活方式,科技馆特地举办了以“小学生健康教育”为主题的专题展览,以通俗的文字、活泼有趣的图片、参与互动的展品,从健康行为与生活方式、疾病预防、心理健康、生长发育与青春期保健、安全应急与避险五个方面,讲述了在小学阶段健康成长的相关知识,让小学生们知道如何正确对待学习生活中遇到的各种问题、从而保护自己,减少伤害,能够健康快乐地成长。

虽然增加了许多新项目,平时大家喜欢的高压放电、科普表演剧、趣味科学演示等项目一样都没少,大家不必担心。怎么样,这些项目不错吧,不仅可以动手还可以动脑。科技馆地址:嵩山南路(绿城广场西对面)。开馆时间:9时至17时30分。公交线路:1路、9路、44路、46路、49路、58路、60路、68路、79路、84路、102路、103路、K901路,绿城广场站或青少年宫站下车。